



AÑO IV

GUADIX 19 DE AGOSTO DE 1958

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
JOSÉ ANTONIO, 35

Núm. 180

LO PAREZCA O NO

Mucha gente ha estado en la Luna

Sería terrible que esta no fuera como todos la hemos visto

Los periódicos han contado cómo ha fracasado el primer intento de U. S. A. de lanzar un cohete a la luna. La noticia, hasta cierto punto, no tiene mucha importancia. Lo evidente es, que, con todo, muy pronto el hombre irá hasta ella y explotará cuanto de explotable en ella se conteaga.

Pero lo que a nosotros nos interesa en este punto es tocar los inconvenientes, los trastornos que naturalmente va a suponer el arribo del hombre a la luna. De todos los cuerpos celestes quizá sea este precisamente al que menos debiera ir el hombre y, digo menos porque, todos estamos seguros de que la luna está más que explorada. Desde hace miles de años, el hombre (ahí están los monumentos literarios y no literarios se han dado su escapadita a la luna y luego, en medio de su nostalgia poética, la ha ido describiendo a los ojos de su amada (si la tenía), en un lienzo (si era pintor) o sobre una piedra, una piel o en un papel (si es que era algo poeta). Hasta los **directores** (ahora se llaman así a los dueños de las cafeterías, hoteles, etc.) de determinados locales gustan de pintar la luna en sus magníficos salones, quizá por darles "más intimidad", más juventud y más belleza. Lo cierto es que la luna ha sido siempre un poco de nuestros sueños, colgados ahí del techo azul.

Por eso ustedes tienen que darme la razón. Ir a la luna para verla en su "materialidad", en su se-

creto, va a suponer una triste decepción. Probablemente no va a resultar como todos la hemos visto y, consecuencia de ello, de este desencanto, de esta desilusión, es que vamos a tener que hacer una pira muy grande para destruir, quemar, todo cuanto, en miles de

años, el hombre ha escrito, pintado, dicho y pensado de la luna. Y lo malo de todo, porque esa es la verdad, es que, al quemar la luna, su leyenda, quemaremos también nuestros sueños azules, nuestras ilusiones niñas, nuestro pequeño mundo feliz.

Balcón de los Corregidores

Celebró sesión ordinaria. el pasado día trece de Agosto, la Comisión Municipal Permanente, bajo la presidencia del Sr. Alcalde don Carlos López Abellán, y con la asistencia de los Tenientes de Alcalde, don Ramón Sierra Hernández y don Mariano Pérez Ruiz, estando presente el Sr. Interventor de los Fondos Municipales, don José Rueda Montez y asistidos del Sr. Secretario titular del Exmo. Ayuntamiento, don José Mallol García.

Se adoptaron los siguientes acuerdos:

- 1.º Aprobación del acta de la sesión anterior.
- 2.º Concesión de licencias de obras de entretenimiento a don Antonio Vega García, en Fuentes Mejías; a don Nicolás Sánchez Leyva, en San Miguel, núm. 18; a don Angel Porcel Jiménez, en Eras de Lara y a don Rosendo Peinado, en Plaza Villa Alegre, núm. 4.
- 3.º Aprobar los proyectos de viviendas subvencionadas presentados por don Antonio Membrilla Castillo, para la Ermita Nueva, y doña Josefa Aguilera Molina, en el núm. 7 del Callejón 2.º de San Miguel, concediéndoseles a los interesados las correspondientes licencias para obras de nueva planta, con total supeditación a los proyectos de que son autores don José Pulido Ortiz y don José Fernández Figares Méndez, respectivamente.
- 4.º Comunicar al Comisario-Jefe de la Policía Gubernativa, en contestación a su escrito de 12 de los corrientes, que como quiera que el Ayuntamiento no tiene instalación industrial de corriente, no puede accederse a lo solicitado para calefacción de las dependencias de la policía, pero que como la Corporación Municipal tiene en estudio un proyecto de nuevo sistema de calefacción, tan pronto como esta se realice se haría extensivo a las dependencias de referencia.
- 5.º Poner en conocimiento de Salvador García Soriano que no existe inconveniente alguno por parte del Ayuntamiento, de conceder la licencia que interesa para construcción de un pozo en la Rambla de Pina, pero como trámite previo es necesario que obtenga la debida autorización de la Jefatura de Minas de la Provincia.
- 6.º Aprobar un presupuesto por importe de 1.300 ptas. para reparación de sillas, mesas y pupitres de las Escuelas de la Graduada "Generalísimo Franco".
- 7.º Felicitar al Excmo. Sr. Don Manuel González Ortiz, por su ascenso a General de la Guardia Civil.
- 8.º Aprobación de pagos.

ALFREDO DE VERA

SERRANO, 106

MADRID



DISTRIBUIDOR DE LA

**Empresa Nacional de
Autocamiones, S. A.**

ANUNCIA A SUS AMIGOS Y USUARIOS
EL NUEVO MODELO 1958

Pegaso



Diesel

de 165 cv para 10 toneladas de carga
————— útil. —————

AUTOBUSES, URBANOS, AUTOCARES,
ARTICULADOS, MOTORES

Entregas por riguroso turno de pedi-
do de los modelos 120 y 165 cv.

AGENTE DE VENTAS EN GRANADA:
ANTONIO DIAZ JIMENEZ
AVENIDA DE CALVO SOTELO, 79

Eugenio Fenoy, Sacerdote del Opus Dei, ofició su primera Misa ante Nuestra Patrona el pasado día 15

El día de la Asunción, tuvimos la suerte de asistir a un acto entrañable: la primera Misa de un buen sacerdote, nuestro querido amigo, Eugenio Fenoy Ruiz.

Pocas veces en la vida podemos sentir la seguridad de ver abrirse un camino lleno de luz ante nosotros. La vida nos pone un mundo de fantasmas en los ojos, y nuestra humanidad se tuerce sin ventura. Pero esta vez hemos visto a un amigo abrirse paso y quitarse de en medio las nubes. Sí, en este día azul de la Asunción, caluroso, radiante, Eugenio ha sabido buscar y encontrar lo que solo en Dios puede hallarse.

Eugenio Fenoy está próximo a doctorarse en Medicina. Fue alumno de la Universidad de Granada, y fué allí, en esta ciudad, histórica por tantas cosas, donde sintió la llamada de Dios. Perteneció al Opus Dei, el primer Instituto Secular de la Iglesia. Estudió Teología en Roma y fué ordenado Sacerdote el pasado día 10.

Pero, más que nada, lo que nosotros queremos hacer resaltar aquí, porque Eugenio es un buen amigo, es que nos alegramos de todo corazón de ver como una vocación por la medicina ha puesto una entrega más alta. Verdaderamente, ahora, mas que nunca, vas a ser médico. Nos alegramos de que hayas sabido escoger el mejor de los caminos, no el mejor en el sentido mederno del mas sencillo, del mas regalado, no; el mejor por mas santo, porque es el que mas se parece a Cristo, porque es su CAMINO. Has querido ser otro Cristo, y esto para tí, como para nosotros, exige mucho. Supone el buscar los auténticos tesoros. "Camino", el libro que tan bien conoces, te los señala. "Yo te voy

a decir cuales son los tesoros del hombre en la tierra, para que no los desperdicies: hambre, sed, calor, frio, dolor, deshonra, pobreza, soledad, traición, calumnia, cárcel..." Sin embargo, ¡que furia la del mundo por alejarse de todo esto! ¡Mas nuestro catolicismo es riguroso, porque sabe que debe aspirar a la santidad. Tenemos que ser santos; pero no santos sin salida, sin Dios, a lo Camus; tenemos que serlo por amor a Dios, porque somos de Dios, hijos de Dios.

Ahora cuando cada día, veas al mismo Cristo, Pan y Hostia, hecho milagro en tus manos, acuerdate de los que tenemos los ojos colmados de vida, de pesos, de luz, de silencios. Acuerdate de los "leprosos". Ensancha tu corazón hasta que en él tengan cabida todos los hombres y todas las miserias. Amalo todo, porque todo es bueno, salvo lo que aleja del Señor. Se humilde, se santo...

Amigo Eugenio, son tantas las cosas que tu primera Misa nos invita a pensar y decirte... Perdonanos... Pide por nosotros.

Nuestra felicitación a tus padres

El Rvdo. Eugenio Fenoy Ruiz, del Opus Dei, fué asistido en su primera Misa por los señores Hernández Ballesteros y García Hernández que oficiaron de Diácono y Subdiacono, respectivamente. Como Ministro Asistente tuvo al M. I. Sr. Arcediano, de nuestra S. A. I. Catedral, Don Juan José Valverde Gómez. La homilía estuvo a cargo del Sacerdote de la obra Rvdo. Don Gonzalo Villate. Lo apadrinaron sus padres, Don Baldomero Fenoy López y Doña Elisa Ruiz Sánchez, que obsequiaron despues a los asistentes en una de las salas del Convento de la Presentación.

DE FILATELIA

Los nuevos sellos de España

—o—

Después de la agradable sorpresa que nos deparó la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre con la serie conmemorativa de Goya, puesta en circulación el día 24 de Marzo, festividad del Arcángel San Gabriel, Patrono de la Filatelia, y Día del Sello hoy vuelve nuevamente a

sorprendernos con la emisión conmemorativa del IV Centenario de la muerte del Rey-Emperador, Carlos I de España, que ha visto la luz pública el 30 del pasado Julio, con matasello especial de Primer Día del Servicio Filatélico Nacional.

Si bella fué aquella serie, por los temas reproducidos (cuadros más famosos del pintor), por justeza del colorido, el empaque de determinados tonos dorados, etc.; no lo es menos ésta dedicada a Carlos

I en el IV Centenario de su muerte, acaecida en Yuste el 21 de Septiembre 1558.

Consta la serie de ocho valores: 0'15, 0'50, 0'70, 0'80, 1, 1'80, 2 y 3 pesetas. Los motivos son cuatro: Carlos I joven, para los valores de 0'15 y 1 peseta, fragmento tomado del retrato del Rey hecho por Bernardo Strigel, que se conserva en la Galería Borghese de Roma; Carlos después de la batalla de Müberg, fragmento del retrato ecuestre del Monarca pintado por Ticiano, hoy en el Museo del Prado, para los valores de 050 y 1'80 pesetas; cabeza de Carlos I, del retrato sedente, también del Ticiano, que se guarda en el Museo de Munich, para los sellos de 080 y 3 pesetas; y, finalmente, testa imperial tomada de una escultura de Pompeyo Leoni, en los valores de 0'70 y 2 pesetas.

Los colores son: pardo-amarillo, pardo-oliva, verde bronce, verde-azul, rojo-naranja, verde esmeralda, violeta-gris y azul. Llevan todos la inscripción: MDLVIII MCM LVIII. IV CENT. DE LA MUERTE DE CARLOS I. Las palabras: CORREOS y ESPAÑA, y las cifras de los valores faciales ya indicados. Miden 34 milímetros en cuadro, dentado 13 y están impresos calcográficamente sobre papel blanco estucado, en forma rómbica. Del valor 15 cts. se han emitido seis millones, del 50 cts., tres millones quinientos mil; de 70 cts., tres millones quinientos mil; de 80 cts., seis millones; de 1 80 pesetas, tres millones quinientos mil; de 2 pesetas, tres millones quinientos mil y de 3 pesetas, tres millones quinientos mil. Los indicados sellos podrán utilizarse para el franqueo de la correspondencia hasta su total agotamiento.

El dibujo es perfecto, el colorido agradable, constituyendo una emisión muy cuidada de la que puede enorgullecerse la F. N. de Moneda y Timbre y parangonarse con las mejores emisiones extranjeras. Por todo ello, la Filatelia española está de enhorabuena y espera que este resurgimiento del Sello nacional, tan claramente manifestado en la Serie de Goya, antes aludida, y en ésta que nos ocupa, continúe en las emisiones que se anuncian: Tauromaquia y Obras de Velázquez, y en tantas otras como pueden efectuarse, ya que España, en su Historia, en sus Hombres, en su Arte, es venero inagotable para ello.

MANUEL CHAVES

Los extranjeros no comen lentejas

El francés come 800 pesetas.

El inglés, 600.

El portugués, 110 pesetas.

El español, de todo.

Usted come. Yo como. Todos comemos. Más o menos. Esto o aquello. En casa o fuera. Por el verano o invierno. El extranjero es hermano nuestro. Un hermano que no vive aquí. Pero vive. Come. Bueno, también muere. Y se calza.

Y el caso es que todos los años llega el verano. Y se trilla. Y se siega. Y vienen turistas. Unos con pantalones hasta aquí. Otros, dos cuartas más arriba. Otros, en fin, sin... sombrero. Pero todos con máquinas de fotografiar, no hablando el español, con más pelo por la cara que por la cabeza y con hambre. Hambre. Y ganas de comer.

Ya sé, usted come sopas de ajo. ¿pero qué comen los otros; sus vecinos de nación, de agua, de mar? Porque de lo que estoy seguro es que todavía no han inventado nada para no comer, no desayunar, no cenar. Bien es verdad que es difícil. Mas bien difícil.

Pues yo tengo un amigo que lo sabe todo. Todo. Sabe hasta lo del Real Madrid... Y estuvimos hablando sólo media hora. Mientras nos tomamos...

UN "OUI"

Un francés. Un francés que viene a España. Llega a España. Y

lo primero que hace, admirarse. Ve una corrida de algo. Otro monumento de algo. Otro monumento. Y, ¡hal a, a comer. A Madrid. Al "Palace". A las ocho de la mañana. Café completo: café con leche, suizos, bollitos, pan tostado, mantequilla, mermeladas variadas y nada más. A la una y media de la tarde: Paella a la valenciana, cordero, lechón. Y no come lentejas. Y bebe tinto de La Rioja. Y merienda. Y cena dos platos y medio. Total, el francés rico, 800 pesetas de divisas sólo en comida.

UN "YES"

Me dijo mi amigo, el mismo de antes, que el inglés come poco. Tres platos de almuerzo; huevos fritos, té, jugo de naranja, plato de sopa de maíz y jamón York. Allá a la una, otra sopita, un solomillo a la parrilla y a leer el "Punch". Me dijo que merienda a las seis y cena a las nueve menos cuarto. Que no ve monumentos, que los jueves y domingos come paella valenciana y que no sabe lo que son las lentejas. Y que la "sangría" le bebe los sentidos.

OTRO "YES"

Los americanos del norte resultan, a la hora de comer, como los ingleses del norte, del sur y del centro. Aunque sientan una atracción atávica hacia los langostinos fríos y a comer—siempre a la carta. Si los ingleses comen 600 pesetas de divisas—que las comen—, los americanos del norte lo hacen por 450. Y si a esto añadimos las panderetas, las dos primeras entradas de tendido de sol, una guitarra, dos toros de bronce, un mosaico, un diccionario de inglés-español, español-inglés, hacen, según me dijo mi amigo, 21 millones de dólares anuales. Vienen unos 77.000 americanos.

UN "FARO"

Portugués. Menú. Plato del día. Los jueves y domingos, paella a la valenciana. Los lunes, miércoles y viernes: sopa, chuleta y de

MIA

Mi noche, con avidez de vida.
Violáceo autómatas en una hora altisonante.
Quietud o quebradez.
O tal vez silencio.

El amor, como mesilla de noche, vagando,
y dos labios que se unen dulcísimos
como el beso del sauce y el viento.
Pantalones carcomidos de deseos;
rotos de caminar por su cielo
buscando un alto para descansar. Soñando.

Un mapa-mundi secreto,
doblón de oro, de curso legal, caminante
por aquel río de flores escondidas.

Vivir.

Amar.
Complementos de mi ángulo recto.
Trigonometría. Manos geométricas
de muchacha, muriendo al abrirse.
Manos puras. Teoremas de amor.

Dos labios juntos hacen un beso.
Y dos miradas, cordillera nivea
no hollada por ningún principiante.

Y ella, ligeramente sorprendida, sumióse
en el cuadrilátero de un cuerpo robusto.
Cuatro esquinas dolientes. Cuatro besos.
Cuatro adioses.

Y no fué nada.

Al amor, dos bocas muy juntas,
en la mínima distancia,
inmolaron su rito.

JOSÉ MARIA LOPEZ APARICIO.

TARDE DE ROMERIA

A mi prometida Maruchí, como recuerdo del maravilloso pasado y como promesa de mi amor eterno.

La ermita de San Antonio, en Ceuta, se encuentra situada sobre la cima del monte de este mismo nombre, junto al Hacho, y cerca, muy cerca, del histórico lugar desde donde el Caudillo contempló el paso del "convoy" a través del estrecho, en Agosto de 1936.

Es un lugar encantador, rodeado de pinares, y al fondo—en un abrazo gigante—el mar besa el pie de la montaña. Entre el oleaje surgen unas rocas junto a la playa, y allí, cuando muere alguno de los muchos indios que habitan en Ceuta, dedicados al comercio, es incinerado su cadáver. Aquel rincón de espuma y de olas, coronado por el espíritu errante y fantasmagórico de algún oriental que nuestra imaginación nos presenta, es misteriosamente bello. Cerca está el Cementerio católico de Santa Catalina: cruces y más cruces salpicadas de brisa. Y por todas partes, en la falda de la montaña, piezas de artillería apuntando al mar del Estrecho.

Aquella tarde era 13 de Junio...

Después de comer recogí a mi novia; estaba más hermosa y más bonita que nunca...

Bajo el peso del pegajoso sol africano atravesamos la ciudad, y, confortados con la frescura del bosque, en el parque de San Amaro—un "zoo" con monos y bancos de enamorados—llegamos a la cima de la montaña, ¡Cuánta gente! Por todas partes: en la carretera manchada de sombras, en los pinares, bajo los cobertizos de caña donde se venden gaseosas y refrescos... ¡y cuánta gente alegre!, porque en los cobertizos de cañas también vendían vino.

Sentados—ella y yo—, contra el tronco de un pino, merendamos, merendamos entre palabras y miradas de amor.

El horizonte—azul de mar y de nubes—dejaba ver a lo lejos un pedazo de España.

—Pronto estarás allí ya, amor mío—me decía ella—y entonces...

—Entonces te querré más, mujercita. Siempre, eternamente, siempre.

Y nuestras manos sellaban aquella promesa, y nuestros ojos... y nuestros labios... Y el viento, la brisa perenne de África, de esa África mora que se viste de europea, ponía notas de armonía sobre las copas de los pinos.

La procesión, entre repicar de campanas y plegarias, entre jinetes y Amazonas que traían perfumes de España, recorrió el monte, la cima de los pinares...

Las mozas pedían... "favores" al santo; las viejas, cansadas, masticaban un padrenuestro; los niños corrían y saltaban por todas partes, y el santo sonreía, nos sonreía a todos con su cara bondadosa.

El atardecer cayó arrastrando la noche.

Las luces de la ciudad, de su puerto—bañado con mensajes de Oriente y Occidente—, se encendieron.

La luna, la tibia luna de Junio, bajó al mar a jugar entre las barcas, entre los pescadores...

Un barco tocó la sirena larga, muy larga...

—Quisiera, amor mío, subir contigo a las estrellas y allí besarte siempre.

Las estrellas vinieron a sus ojos y me abracaron con su mirada.

La sirena se oyó de nuevo.

Después... silencio, nada, ..., sólo ella y yo.

MANOLO.

Agosto, 1958.

NECESITASE URGENTEMENTE

Colecciones o ejemplares sueltos de todos los periódicos—diarios y semanarios—editados en la ciudad de Guadix. Es para trabajo de investigación sobre la prensa accitana a través de los tiempos. Poner condiciones: venta o alquiler. Dirigirse a JOSÉ MARIA LOPEZ APARICIO, periodista.—Calle del Hospital, 1—GUADIX

Cosas que pasan

Odio de razas.

Sabido es el asco y desprecio con que en la mayor parte de los Estados Unidos se mira a los negros. Hablando de este odio de razas en un libro que acaba de publicar un famoso escritor y catódrico negro, cuenta una anécdota de que fué protagonista cierto amigo suyo, negro como él.

Tenía nuestro hombre que marcharse fuera, y como se le hiciese tarde, y al salir de casa faltase muy poco para la hora de partir el tren, se acercó a una parada de coches y se dispuso a meterse en el primero que encontró a mano. Pero el chofer, con tono despreciativo, le dijo que no acostumbraba llevar negros en su carruaje.

El negro no se dió por ofendido; sin turbarse lo más mínimo, se limitó a decir: "Perfectamente; métese usted en el coche y yo conduciré y le llevaré a donde quiero ir".

Hiciéronlo así, y a los pocos minutos estaban en la estación. El negro descendió del automóvil, pagó al chofer y se fué. Ambos se salieron con su gusto y la ley de castas quedó incólume.

Pensamientos

Los hombres de genio más distinguidos han sido los más infatigables trabajadores.

—En el corazón de la mujer no caben juntos el amor y el desprecio.

Joyería-Relojería

AYALA

La casa mejor surtida para regalos de alta calidad y buen gusto.

Reparación de toda clase de alhajas. Visiten JOYERÍA AYALA y serán su mejor cliente.

P. Onésimo Redondo.—GUADIX

Vinagre, jugador procedente del Belenenses y Juventud de Evora, fichó por el Guadix

Es natural de Valencia, tiene veinte años y juega de interior de ambos lados

Trompi, el ex-granadinista, ha sido el que ha recomendado este fichaje

Tres han sido, de momento, los nuevos fichajes realizados por el Guadix para la próxima temporada, aparte, claro está, de los que quedan retenidos del año anterior.

Los nuevos en esta Plaza, son: Juárez, Salgado y Vinagre. Y nuestros antiguos conocidos: Chales, Negret, Franco, Asensio, Miguel, Carvajal y Valverde. En "percha" otros varios con los que se podrá contar en esta misma semana. Pero hoy vamos a dedicar nuestra atención al jugador, Vinagre, por esa circunstancia de proceder de clubs extranjeros, pese a su corta edad, y por venir precedido de cierta fama de excelente jugador.

El nombre completo de esta adquisición es Carlos Castro Vinagre, conocido deportivamente por este último apellido. Su trato es el de un joven animoso, cordial, correcto y simpático, pese a ese nombrecito que tiene el hombre, que da mucho que pensar. Pero, repetimos, su gesto y su forma de ser, nada tienen de común con el raro apellido.

Tras la presentación que nos hizo el "míster" del nuevo jugador, comenzamos la charla:

—¿Qué edad tienes?

—Cumpló ahora los veinte años.

—¿Natural?

—De Valencia, aunque resido en Portugal desde pequeño.

—¿Con qué equipos has jugado?

—Mis últimos dos equipos han sido el Belenenses y Juventud de Evora (Portugal).

—¿Jugadores famosos de quienes has sido compañero?

—Pérez y Pellejero, que han militado en el Granada. ¡Una lástima que Pérez no haya demostrado todo lo que vale en el fútbol en esa su corta estancia en el Granada, pues, para mí, es uno de los

mejores jugadores del balón que hay en la Península.

—¿Tu mayor satisfacción deportiva?

—Mi fichaje por el Belenenses.

—¿Conoces el fútbol español?

—Sí; pero poco.

—¿Podrías enjuiciar éste con el portugués?

—El fútbol portugués se asimila mucho al inglés: es más fuerte, más duro, pero de menos clase que el español. Sólo el juego de cuatro equipos de Primera de allí, se podría comparar con el fútbol español.

—¿En qué puesto del conjunto rindes a satisfacción?

—De interior derecho es donde mejor me va, aunque me he aliñado muchas veces en ambos lados.

—¿Cómo ha sido eso de venir al Guadix.

—Pues que Trompi, el ex-granadinista, buen amigo del entrenador, le hizo indicación de que me incorporara a este club, con idea de traspasarme el próximo año—si consigo una buena temporada—a un club de Segunda División

—¿Has sido lesionado alguna vez?

—Tuve una lesión de menisco, pero todo pasó.

—¿Qué tal Guadix?

—Sinceramente, uno de los lugares más acogedores que he conocido en mi corto espacio de tiempo en que viajo con esto del fútbol.

—¿Júzgate.

—Entre los muchos defectos que me encuentro, el peor, mi falta de experiencia, por mi juventud. En lo que pudieramos llamar virtudes, la serenidad con que acostumbro a resolver, frente al marco, las situaciones "clave" de un partido.

—¿Te consideras más jugador que para militar en un club de Tercera?

—Yo no me considero ningún "fenómeno" en ningún aspecto. Soy un jugador de fútbol que viene con aspiraciones de rendir el máximo y, a ser posible, aspirar a un rápido ascenso de categoría.

—¿Condiciones económicas de tu fichaje?

—Buenas para ambas partes.

Y como no conseguimos sacarle la verdad de este delicado asunto, nos despedimos de "vinagre" deseando que sea de autentica calidad, sin que los grados de acidez se nos atraganten a los buenos catadores... de fútbol.

CARMELO RUIZ.

CHISTES

Deducción lógica.

—Mira que retrato me han hecho.

—Está muy bien. Es una instantánea.

—¿Por qué?

—Porque estás con la boca cerrada.

—o—

El escrúpulo.

Visitaba un señor la casa de campo de un amigo suyo, y al llegar al gallinero le dijo, admirado:

—¡Cuántos pollos tiene usted...! ¡Y qué hermosos algunos! ¿No los mata usted?

—No, señor—contestó el amigo—Soy de la Sociedad Protectora de Animales... Los mata la cocinera.



PRODUCTOR (por Miranda)

=Dice que si nó le damos los quince días de descanso, que nos lleva al Sindicato.

VIDA RELIGIOSA

En honor de la Beata Beatriz de Silva

Las religiosas concepcionistas de nuestra ciudad no solo sienten amores sobrenaturales hacia su venerable fundadora la Beata Beatriz de Silva, sino que se afanan cada un año más por conse-

guir y lograr que su anual fiesta se rodee de los mayores esplendores, hijos de su peculiar arte y exquisito gusto.

Si algún día—cualquiera del año—visitáis la iglesia de la Concepción, observaréis en su artístico aspecto que sólo las delicadas manos de estas monjas son las que han podido intervenir en el bello exorno de sus altares y en los detalles más nimios de su preciosa iglesia. Otras manos que no fueran las de las religiosas concepcionistas, no sabrían hacerlo con tanta perfección, porque otros corazones menos obligados a la Santa no sentirían tan a fondo el fuego sagrado de este castísimo amor...

Y con tan agradables auspicios han celebrado este año su tradicional Triduo, el que tuvo lugar durante los días 16, 17 y 18 del corriente, con Exposición diaria, Santo Rosario, Salve, Lectura del Triduo, Cantos y Reserva.

El último día, a las diez de su mañana, se celebró la Misa solemne de la Beata Beatriz de Silva, y por la tarde, a las ocho, rezado el Santo Rosario, ocupó la cátedra sagrada el capellán de dichas religiosas don Cecilio Martínez López, quien evocó las virtudes de la Fundadora con extraordinaria elocuencia.

La bendición y reserva de este día estuvo a cargo del M. I. señor Deán Dr. D. Juan López Gómez.

Tanto a los cultos de la mañana como a los de la tarde concurrió numeroso público.

Bien merecidas son cuantas plácemes se le tributen a las religiosas concepcionistas por el esplendor que saben dar a las fiestas de su amada fundadora.

Lea usted ACCI

Jabones **Mar - Ca**

Harinas **La Purísima**

Aceites de Oliva y Orujo - Embutidos - Salazones y Conservas

Martínez Cañavate

GUADIX

MARACENA

Teléfonos 166 y 138

Juan Gómez Mateos S. A.

FABRICAS DE HARINAS

Granada — Madrid — Guadix

Los extranjeros no comen...

Viene de la página 4

postre plátano y una naranja. Como el italiano, deja pocas divisas. Ahora que sabe dónde va. Entiende a los españoles y a las andaluzas y conoce su arte y sus bellezas. Pero sólo 110 divisas en comer.

UN "SPANISH"

Un hermano nuestro de nación, de provincia, de capital, de barrio, de calle, un vecino acaso. Un vecino, un hermano, yo, cuando co-

memos fuera de casa. Bueno, yo no. Esto que voy a decir, yo no. Un español come de todo. Come a la carta. Entiende el español y sabe lo que pide, sabe lo que come y le aprovecha. Desayuna tarde. Come tarde. Merienda tarde. Y cena ¡a qué horas! No es ahorrista. Come todo lo de los extranjeros, más lentejas y bacalao a la vizcaína, que a éstos no les gusta. Bebe todo lo de los extranjeros, más vino de Cigales, que éstos no saben dónde está. Entre pitos y flautas, entre que si hoy no me duele ni el estómago y estoy muy contento, y me han salido bien los negocios y hay que festejarlo, en-

tre que si me sobran unos miles de algo y tiro la casa por la ventana y otras muchas cosas más, el español deja 700 pesetas diarias en comida. ¡Lástima que no sean divisas!

Vida Religiosa

Viene de la página 7

NTRA. SRA. DE GRACIA

La tradicional fiesta de Nuestra Señora de Gracia, imagen que con tanto fervor se venera en la parroquia de su nombre (Ermita Nueva) promete superarse a la de años anteriores.

Su competente Hermandad hace esfuerzos económicos para lograrlo, y el párroco de referida feligresía sueña con que las fiestas de la Ermita resulten lo más brillantes posible.

El público aguarda ese ansiado día, en el que vive las horas más gratas de su añeja tradición.

Lea usted ACCI

CINE JARDIN

El domingo sensacional estreno de la maravillosa película en Eastmancolor



mejor films musical del año. Admiren a la sensacional Abbe Lane en Susana y yo. La más moderna y divertida película

PRONTO: La película española, galardonada en Venecia

Calle
Mayor

Un derroche de colorido en el

Sastrería MURO

Comunica a su distinguida clientela y al público en general, que habiendo regresado de su viaje de compras les ofrece los más extensos surtidos en lavables y frescos de todas calidades.

Y no olvide que para vestir bien

Sastrería MURO

San Francisco, 4-6.-Tlf. 131.

¿UN COÑAC? MAYORAZGO

Patronato Social del Sgdo. Corazón
MANUFACTURA DE ESPARTO

Persianas, Alfombras, Estropajos, Cordelería, Capachos, Muebles, enguitados.

Santa María, 1 Guadix Teléfono, 68

Panificadora de BENALÚA
JUAN RODRIGUEZ BONILLO

Calle de Gracia, 1. GUADIX

LA ORIENTAL

Confitería y
Pastelería

FRANCISCA CASAS

P. DE ONESIMO REDONDO
Y CALLE DE JOSE ANTONIO

GUADIX

Academia SANTIAGO

1.ª Enseñanza graduada :- Preparación de ingreso :- Mecanografía :- Cultura general :- Preparaciones especiales :- Clases nocturnas.

Placeta de Santiago. 1.—GUADIX

FUTBOLERIAS

por JUAN del PUEBOL

Seguimos con la misma ignorancia que la semana pasada. Las cosas del fútbol en nuestro pueblo se llevan con mas secreto que cuestiones de investigación nuclear. Nadie sabe nada, nadie quiere decir nada, y nosotros pecando de indocumentados. La afición cada día se siente más fría, a pesar del calor reinante, y la liga está encima, como suele decirse, ya que el primer partido ha de celebrarse el día 14 de Septiembre próximo.

o—o

Dicen que ya tenemos en cartera, fichados en firme a Juárez, el veloz elemento que jugó la pasada temporada en Antequera, y que ha venido, escogido por Bermejo, otro buen elemento madrileño, apellidado Vinagre, que cuenta con un buen historial futbolístico; y otro más, vasco por añadidura cuyo apellido es Salgado será quien defienda nuestra meta esta temporada, sucediendo al magnifico Lóves. Veremos si tiene su misma envergadura y su misma eficacia. Por cierto que sabemos se siguen gestiones para hacernos de otro portero de gran clase, que se disputará el ser titular del equipo con el vasco antes citado.

o—o

Hemos visto por nuestras calles, caras conocidas, caras que le son simpáticas también al aficionado, por que son parte de aquel gran conjunto que se consiguió reunir y que tantos éxitos obtuvo en la segunda parte de la competición pasada. Estas caras son las de Franco, Iribarne, Negret, Asensi. Con todos estos parece ser que se cuenta en firme, y defenderán nuestros colores también esta temporada próxima. Se intenta conseguir la ficha de Coloma, pero tenemos entendido que anda por las nubes, y no hay quien hable con él. Le mandaremos un emisario en "cohetes" para que baje a la tierra y se sitúe en terreno de realidades. Todo lo demás son ilusiones...

o—o

Existe el comentario callejero de que el primer partido de fútbol en el Estadio Municipal de San Antón, se celebrará el día

31 de este mes contra el Hercules, de Alicante. Si llega esto a ser cierto, nos quedan sin futbol diez días, y lo estabamos deseando con verdadera ansiedad.

Los entrenamientos han comenzado ya, y acudieron los jugadores fichados y no fichados; es decir, los que ultimaron con la directiva y los que aún las mantienen para seguir en nuestras filas. Tenemos que hacer presente, con satisfacción, que se llegó a un acuerdo con los magnificos elementos de nuestra cantera, Miguel, Carvajal y Valverde. Lástima que no tengamos aquí nuestro Pepico, porque la falta de Mena puede que la tengamos que sentir...

o—o

Y nuestro presidente, tan tranquilo. Sigue de veraneo en Almería, y faltan diez días para empezar. Pero estamos seguros de que si hay partido el día 31, el día antes aterriza en la puerta del Dollar, Don Alfonso. Claro, que sin duda no está perdiendo el tiempo en Almería, ya que allí tiene por ahora el puesto en espera de que acuda la caza...

Pero su presencia se hará necesaria muy pronto, porque las cosas no estan saliendo como se esperaba. La euforia de los primeros días se está viniendo abajo, porque la afición y el pueblo de Guadix no responden como debian en beneficio de nuestro deporte favorito. Parece ser que han aumentado en doscientos más el número de socios, pero esto no es bastante, y sin dinero no se puede hacer nada, y menos adquirir jugadores de clase, que son los únicos que dan aliciente a la competición, porque sus éxitos son los que llevan público a los encuentros. Pensar en salir adelante con un mediocre equipo, es contraproducente y equivocado, porque en cuanto se empiezen a perder partidos en casa, y fuera de casa, la afición, de por sí fría, acabará congelándose, y los vacíos en el campo terminarán en desastre económico y en retirada de la competición. Hay, por tanto, que forzar la máquina ahora, y no confiar en soluciones heroicas cuando se vea todo perdido.

o—o

Hemos dicho, cuanto sabemos, y pedimos a la afición que se anime, que responda y que haga cuanto esté de su parte para que se coronen con el éxito las gestiones que lleva a cabo la directiva..

Vida de Guadix

—o—

Natalicios..

La señora D.^a Fuensanta Moreno, esposa del Dr. en Medicina D. Eduardo Lupiani del Rio, ha dado a luz felizmente un hermoso niño. Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecto estado de salud.

También ha tenido felizmente un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, D.^a Josefa Peis Serrano, esposa de nuestro buen y particular amigo D. Julio de los Reyes Arenas. Madre e hijo se encuentran perfectamente.

Dió a luz un hermosísimo niño, primero de su matrimonio, D.^a Maria de la Encarnación Casas Martínez, esposa de nuestro buen amigo Don. Antonio Montés García. Madre e hijo se encuentran en perfecto estado.

Nuestra mas cordial enhorabuena ha tan venturosos matrimonios.

Petición de mano.

Por D.^a Isabel Casas Castro. Vda. de Caballero, y para su hijo D. Juan, ha sido pedida a D. Leonardo Rivas Requena y señora D.^a Angeles Vega García la mano de su bellissima hija Carmencita. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos y la fecha de la boda quedó fijada para el próximo mes de septiembre.

Viajeros.

Se encuentra entre nosotros procedente de Madrid y para pasar una pequeña temporada, nuestro querido amigo y paisano D. José Maria Casas Ochoa, a quien acompaña su distinguida familia.

Procedente de Villanueva del Arzobispo llegó a nuestra ciudad para pasar las vacaciones con sus familiares, nuestro buen amigo D. Antonio Ruiz Clemente.